

# 憂福利就業受損 反外傭居港權

# 16萬簽名撐港府

# 上訴到底

## 外·傭·居·權 風波

香港文匯報訊（記者 羅敬文）高等法院上月底就外傭居港權案的判決，激發社會各界強烈迴響，憂慮一旦外傭享有居港權，香港福利、教育、就業制度將嚴重受損。新界社團聯會約50多人到新政府總部集會，反對外傭擁有居港權，並把短短兩週內收集到的逾16萬個反對外傭居港權的簽名提交當局，支持特區政府上訴到底。同時，他們並譴責近期反對派政黨在議會掀起的「暴力文化」。

高等法院上月底就外傭爭取居港權司法覆核案，裁定《入境條例》部分條文違反《基本法》，使外傭有資格申請成為香港永久性居民，法院將於本周三傳召雙方代表律師商討執行細節。特區政府已提出上訴，並向法院申請暫緩處理及審批外傭居港申請。

### 恐人口急增40萬壓力大

新界社團聯會約50名代表昨日下午到新政府總部集會半個小時，期間不斷高叫「反對外傭居港權，支持政府上訴到底」的口號，並高舉「外傭居港權，香港頂唔順」及「強烈反對外傭享有居港權」的標語。在宣讀有關訴求後，代表將請願信及逾16萬個「反對外傭居留權」市民簽名

由警方代表接收，便和平散去。新界社團聯會常務理事董惠明表示，高等法院有關的判決，料會令12.5萬名外傭符合申請居港權的資格，擔心他們全部獲批申請居港後，以每名外傭可攜同2名家屬申請赴港居留，屆時香港人口將急增近40萬人，將會對香港就業、經濟、房屋、醫療、福利及教育等範疇構成壓力。

他續說，新界社團聯會在有關裁決後，於新界各區街頭發起「反對外傭居港權，支持政府上訴到底」簽名行動，共收集約10萬個市民簽名，加上在網上收集到的6萬個簽名，即該會僅在短短兩星期內已共收集了約16萬個簽名，極具代表性，反映香港社會的訴求，並引述早前自由黨的調查指有逾80%市民反對外傭有資格申請居港權，促請特區政府就是案上訴到底。

### 譴責反對派「暴力文化」

同時，新界社團聯會並向當局提出「反對暴力文化，強烈要求議員遵守議事規則」的訴求，指在日前的行政長官施政報告答問大會，有議員在立法會議事廳以挑釁行為，包括粗魯、謾罵等擾亂議會文化，致使答問大會無法進行，並批評有關議員知法犯法，不守議事規則的行為愈演愈烈，破壞了議會文化，喪失了做議員的操守，更為社會帶來了極壞的影響，故在網上發起「反對暴力文化」的簽名行動，強烈要求議員遵守議事規則，知法守法，維護香港核心價值。



市民簽名強烈反對外傭居港權。香港文匯報記者攝

新界社團聯會約50名代表到新政府總部，向政府提交請願信件及16萬個「反對外傭居港權」市民簽名。香港文匯報記者羅敬文攝



新界社團聯會約50名代表到新政府總部，向政府提交請願信件及16萬個「反對外傭居港權」市民簽名。香港文匯報記者羅敬文攝



王智東

■要求徹查環評覆核案是否涉及包攬訴訟。  
香港文匯報記者攝



鄭先生

■質疑公民黨為「出風頭」，涉嫌協助外傭爭取居港權。  
香港文匯報記者羅敬文攝



呂女士

■批評涉嫌策動是次訴訟的公民黨「禍港」。  
香港文匯報記者羅敬文攝

# 市民質疑涉包攬訴訟

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、文森）公民黨被指涉嫌「幕後操控」港珠澳大橋環評案及外傭居港權官司，香港社會各界狠批他們「禍港殃民」。在工聯會發起的反對外傭取得居港權遊行，及由民間團體「愛護香港力量」在鬧市街頭收集市民簽名的活動中，市民普遍批評公民黨，並要求當局徹查是否有人「包攬訴訟」。

「愛護香港力量」於昨日下午在旺角擺設街站，呼籲市民「用行動去愛護香港，用選票踢走公文袋」，並派發質疑公民黨地區工作表現的「平時潛水，選舉抽水，政綱吹水，最叻抽水」貼紙。

### 批評公民黨別有用心

「護港力量」行動總指揮王智東批評，公民黨既然發現《入境條例》與基本法第24條有抵觸的可能，「為甚麼不在立法會上討論」，並質疑為何回歸以來，兩宗與基本法24條有關的官司都與公民黨成員有關，「係咪公民黨的成員特別識玩弄基本法第24條呢？」

### 憂低學歷港人被搶飯碗

是次行動獲得市民踴躍支持。王智東表示，截至昨日下午5時，他們在短短5小時內已收集到約6,000個簽名，更有不少市民向他表示支持和認同「愛護香港力量」的立場。他並透露，「護港力量」稍後會向警方報案，要求執法部門徹查港珠澳大橋環評司法覆核案中，是否有個人等以至政黨涉及包攬訴訟，並促請當局查出「幕後黑手」。

無論參與工聯會遊行，以及在「護港力量」攤位簽名的市民，都質疑公民黨在外傭居港權案中的角色。年約20歲、不願上鏡的劉小姐坦言，自己對公民黨的印象一向不好，得知他們與外傭爭居港權案有關係時，印象就更差。

團體「愛護香港力量」昨日在鬧市舉行簽名會反對外傭居港權，並向在場人士派發貼紙，批評公民黨出賣香港。

現年23歲、從事影音製作工作的鄭先生亦質疑公民黨為「出風頭」，涉嫌協助外傭爭取居港權，實令港人討厭，相信勢必影響區議會選舉的選情，並坦言擔心倘外傭擁有居港權後，對香港房屋及就業市場帶來壓力，令港人輪候上公屋時間更長、更難「上樓」，尤其不少只有低學歷的港人，其工作崗位將被擁有大專學歷的外傭取代，「外傭有學歷、又懂英文，屆時低學歷的港人將會被比下去，而其他教育及福利的額外開支，將加重港府的負擔」。

已為人母的呂女士亦批評涉嫌策動是次訴訟的公民黨「禍港」，並質疑該黨的背後目的，是要「搞亂香港」，又擔心外傭倘取得居港權，或會影響香港下一代。她稱，外傭來港時已明確指明只是工作性質，不應存有居港7年便有居港權的想法，否則有大批外傭居港，香港難以承擔多項開支，勢必「陸沉」，而教育、醫療及社福資源亦會被攤薄。

高先生就說說越氣憤，指香港資源已經相當有限，無力再負擔外傭來港所需要的額外支出，而在提到公民黨時，他更咬牙切齒說：「佢哋專係搞搞震，先係港珠澳大橋，跟住就幫外傭！」



■家長帶同子女簽名反對外傭居港權。香港文匯報記者攝

# 無視犯眾憎 公民黨稱企硬

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）公民黨被香港市民質疑罔顧港人權益，在「幕後操控」港珠澳大橋環評及外傭爭居港權兩大案。由於區選臨近，公民黨所作所為引起民憤，令他們「選情告急」，該黨遂在尖沙咀東部搞了一個所謂「企硬」的「告急大會」，並再次將該黨因漠視民意而被市民開爆的責任，歸咎於該黨「被政治抹黑」，並聲言「輪掉議席不重要，最重要為不能輸掉黨格」。不過，有市民就揶揄道：「係囉，香港9成市民都錯咗囉，淨係你公民黨啱晒！」

公民黨創黨主席關信基，創黨黨魁余若薇，以現任主席陳家洛和黨魁梁家傑，聯同一眾區議會候選人於昨日舉行所謂「企硬」的造勢大會，但在多名公民黨參選者在地區宣傳時，都不肯打出「公民黨」的名號，故是次大會一如所料，出席人數不多。

余若薇在會上聲言，公民黨正遇着「兩個10級猛烈的強颱風」，但未有反省該黨所作所為何以被市民唾棄，反稱該黨自成立至今，「一直堅持本身價值觀與路線」；雖知此舉可能令他們付出代價，但他們「問心無愧，不懼風雨，不會隨波逐流」，並引用美國已故權領袖馬丁路德金的名言，稱「真正領導人並非等待共識，而是去營造共識」，又揚言此語可能令人傲慢，但他們「必須堅守原則」。

### 梁家傑再發政治抹黑謬論

梁家傑就再次重申其「政治抹黑謬論」，聲言有人利用外傭居留權案「抹黑」公民黨，並聲言自己於1990年加入大律師公會後，每日都把「法治」掛在口邊：「唔通連協助弱勢社群爭取權益，就要被「妖魔化」？」他並聲言，公民黨「不怕孤立」，「公民黨受到前所未有打壓，證明公民黨有料、有心、有智、有力」，並呼籲該黨成員「挺直腰板，迎難而上」。



■公民黨搞急督師會，但出席人數不多。香港文匯報記者鄭治祖攝

被批評涉嫌在大橋案中「指導」東涌婆婆朱綺華「打官司」的黃鶴鳴及郭榮鏗昨日亦有出席造勢會，並聲言他們「為了維護法治，會繼續企硬」，並聲言他們為協助外傭居港官司的李志喜「感到驕傲」。黃鶴鳴參選的黃大仙天強區，候選人還有自由黨的陳安泰；郭榮鏗參選的港島海怡區，候選人還有獨立的林啟輝。